

# СВОБОДНАЯ

№ 21 (97)

21 октября 2011 г.

Общественно-политическая газета  
город Свободный Амурская область

Издается с 16 мая 2008 года

газета+

## ● Колонка редактора

### С ЧЕГО НАЧАТЬ?



Возможно, когда-нибудь, если Россия выживет, наше время назовут страшным. Мы, современники, не в полной мере ощущаем свое одичание и равнодушие, но потомки, когда вскроются самые мрачные страницы наших деяний, вероятнее всего содрогнутся... и почувствуют. Да, почувствуют, поскольку жить в атмосфере тотальной несправедливости и при этом помалкивать могут только очень несчастные люди. Духовное одичание, охватившее нас, о котором говорят даже на каналах центрального телевидения, и есть следствие этой тотальной несправедливости.

- С чего начать? — спорят люди на таких дискуссиях. И почти всегда соглашаются, что начинать надо с себя.

Но как? Ведь мы сами построили такое общество, такой механизм власти, что от маленького человека почти ничего не зависит. Мы избрали такой парламент, который постоянно урезывает наши избирательные права и штампует законы в интересах самых богатых. И общество все глубже погружается в трясину неверия в самое себя. У одних членов такого общества это выражается в повышенной агрессивности, другие уходят в алкогольный или наркотический мир грязи, третья покрываются плесенью подлости и лжи. Как тут можно что-то начать изменять, если нет справедливости?

Недавно где-то мелькнула статистика — в цивилизованных странах процент оправдательных приговоров в судах колеблется от 40 до 60 процентов, как у нас в телепередачах. В сталинские времена суды оправдывали порядка 14 процентов обвиняемых. В нашей же «демократии» таких — меньше одного процента. И то, в своем большинстве, это как раз те, кого оправдывать бы не следовало.

В обществе существует убеждение, что суды у нас сплошь продажные. На мой взгляд, это не совсем верно. Вероятно, есть и продажные судьи, но в большинстве своем, мне кажется, они просто выполняют указания. С помощью хорошей зарплаты их встроили в вертикаль власти, и теперь они обязаны выполнять и даже угадывать пожелания вышестоящих. Поэтому подкупать их нечестно, они подкуплены уже своей зарплатой за счет бюджета. То есть, за счет нас с вами. Но служат не нам, а этой вертикали.

В последнее время мне часто приходится участвовать в судебных разбирательствах в различных ипостасях — журналиста, ответчика, истца. И наблюдать за судьями довольно занято. Большинство из них плохие актеры, и на их лицах можно многое прочитать. Некоторые откровенно испытывают неловкость, принимая неправедные решения, и даже стыдливо прячут глаза. Других выдает нездоровое бодячество, в котором сквозит опасение, как бы чего не выплыло наружу. Третьим, как говорится, все по барабану, они уверены, что только так и можно судить, что так устроен мир, и до его скончания ничего не изменится. Вот когда смотришь на этих последних, и становится страшно за будущее детей и России.

Гаденько делается на душе, когда смотришь на пришибленный вид главного юриста городской администрации, которому, видимо, стыдно лгать, но тоже необходимо защищать совершенно безнадежное в нормальном суде дело.

И уж совсем какое-то непотребное чувство испытываешь к своим «собратьям» по цеху, когда читаешь издание «Свободненский курьер». Кто их воспитывал? Как удалось вытравить из их душ даже малейшие признаки порядочности? Откуда такая угодливая подлость в их натурах? Можно понять наших коллег, которым приходится хвалить мэра и его команду. В конце концов, и в деяниях чиновников имеются положительные моменты. Но как можно на глазах всего города лгать с таким откровенным цинизмом, принародно выворачивать наизнанку свои испачканные и трусливые души? Ведь им еще воспитывать своих детей! Что с ними будет?

Конечно, в таких условиях быть счастливым невозможно. И мы молчим и дичаем. Вернее, дичаем и молчим. Что тут можно сказать, например, ветеранам войны и военной службы, когда такая газетка травит Анатолия Никулина, которого они сами выбрали руководителем своей общественной организации. Не организовывать же им пикеты или митинги в его защиту! Они к этому не привыкли, а может, просто опасаются. Вот, ежели бы пришел кто-нибудь (сильная рука) и навел порядок. А так, что они могут сделать? С чего начать?

И опять становится страшно...

Анатолий Осипов

## ● На Совете депутатов

### Жители Свободного могут быть уверены в завтрашнем дне. Без обещаний они не останутся!



Очередное заседание городского Совета народных депутатов, состоявшееся 6 октября, не изобиловало острыми вопросами и прокатилось по повестке дня без препятствий и остановок. Стабильность, о необходимости которой без устали твердят нынешняя власть, свободненские народные избранники обеспечивают в полной мере. Здесь надо отдать должное председателю городской избирательной комиссии Александру Николаевичу Данилову, усилиями которого, по мнению избирателей, сформировался такой состав депутатов Совета, когда противоречия в городе между исполнительной и представительной властью не может быть в принципе. Точь в точь, как между Кремлем и Госдумой. Если такое согласие будет во всех муниципальных образованиях страны, то можно считать, что требуемая стабильность на ближайшие 20 лет у нас в кармане. Тем более что основная социальная тенденция, когда богатые становятся все богаче, а бедные — беднее, соблюдается у нас неукоснительно и пользуется поддержкой народа. Так что, для модернизации нет никаких препятствий. И очень почетно, что город Свободный в этом процессе можно считать образцово-показательным.

Как уже говорилось, в повестке дня проблемные вопросы практически отсутствовали. После информационных отчетов руководителей отделов администрации и МУПов, остальные 11 пунктов являлись чисто техническими. В основном там решались вопросы внесения изменений или дополнений в решения или постановления самого же Совета. Тут даже Раиса Озерова или Оксана Степанова не имели возможность затормозить своими каверзными вопросами плавное течение заседания.

Что касается первого пункта повестки, то его обсуждение, хотя и растянулось до перерыва, но тоже прошло на редкость мирно. Оно и понятно. В последние месяцы жилищно-коммунальное хозяйство города демонстрирует небывалую активность. Казалось бы, есть повод для похвал, как говорится, неудержимых.

Однако депутаты были довольно сдержаны. Более того, когда исполнительный директор «Жилсервиса УК» Петр Иванович Шелехин доложил, что подготовка жилых домов к отопительному сезону составляет 94 процента, а практически — все 100, некоторые депутаты все же не удержались и стали задавать вопросы. И если интерес депутатов о детских площадках Петр Иванович удовлетворил с достоинством и удовольствием, то вопрос о том, почему диспетчерам «Жилсервиса» невозможно дозвониться, был ему явно не по душе. Такую же реакцию вызвал и вопрос Валентина Ивановича Крука, высказанный в форме нижайшей просьбы, заняться подвалами, многие из которых находятся в антисанитарном состоянии. Здесь, правда, у Петра Ивановича нашелся достойный ответ. Он поведал депутатам, насколько распущены и неопрятны некоторые жильцы, по вине которых регулярно забивается канализация. Недавно, рассказал он, ремонтники нашли в канализационной трубе пару, извините, женских трусиков!

Окончание на стр. 2

### Прогноз погоды на неделю

пт 21	сб 22	вс 23	пн 24	вт 25	ср 26	чт 27
ясно	обл. с прояснен.	дождь	облачно	перем. обл.	ясно	ясно
День +9	+6	0	+4	+5	+5	+5
Ночь -5	0	-1	-2	-3	-3	-3

## Информация для читателей

«Свободная газета+» выходит по пятницам — один раз в две недели. Ближайшие даты выхода по графику: 4 и 18 ноября.

«Свободная газета+» вынужденно печатается в городе Хабаровске, в связи с негласным запретом типографиям печатать ее в городе Свободном и Благовещенске.

Спрашивайте нашу газету в киосках «Роспечати», у общественных и других распространителей, а также в редакции газеты по адресу: ул. 50 лет Октября, 17.

Заходите на сайт «Свободной газеты+» в Интернете по адресу: [www.svoboda-gazeta.ru](http://www.svoboda-gazeta.ru)

Подписку на нашу газету на оставшиеся месяцы 2011 и на I полугодие 2012 года вы можете оформить в отделениях «Почты России» и киосках «Роспечати».

Цена подписки на 1 месяц — 14 руб. 62 коп., на 6 месяцев — 87 руб. 75 коп. Подписной индекс 50449.

## РЕПЛИКА

Удивительное дело! Оказывается, наши стражи порядка совершенно не понимают русского языка. Недавно давал показания в отделении полиции. Молодой полицейский старательно записывал мои ответы, а затем попросил меня прочитать и подписать. Черт меня дернул в процессе чтения указать ему на грубые грамматические ошибки в составленном им документе. Он рассмеялся мне в лицо:

— Да чего там, подписывай! Сойдет и так. Ведь мы все тут неграмотные — у меня, к примеру, два класса образования!

Присутствующие в комнате стражи порядка весело подхватили шутку. Похоже было, что неграмотность здесь приветствуется, а знание русского языка ставит сотрудника в положение «белой вороньи». Тогда я посчитал это случайностью.

Но вот на днях получаю из полиции ответ на мое заявление о привлечении авторов газетной статьи к уголовной ответственности за клевету. Подпись заместителя начальника городской полиции уведомляла меня, что состава преступления специалисты-криминалисты городского отдела внутренних дел, в данной статье не обнаружили. А ведь для расследования этого дела не требуются какие-то аналитические способности на уровне Шерлока Холмса. Достаточно просто понимать значение элементарных слов русского языка, да умение читать. В статье «А будет ли управа на этих братьев?» черным по белому сообщается читателям: «То они с Осиповым издавались со страниц газет, теперь переходят от слов к делу — к физическим расправам». И для того, чтобы никто не спутал меня с однофамильцем — Федором Федоровичем, поменял мой портрет.

Спрашивается — что еще нужно для доказательства о клевете? Или авторы пусть докажут, что я действительно занимался над кем-то физическими расправами. Ведь это уголовное преступление, не так ли?

Однако наша доблестная полиция, видимо, вообще не поняла, о чем идет речь.

Ясно теперь, почему многие уголовные дела остаются нераскрытыми. В городе, где говорят на незнакомом для полицейских языке, делать это весьма затруднительно.

Сокол Максимов

# Жители Свободного могут быть уверены в завтрашнем дне. Без обещаний они не останутся!

**Окончание.**

**Начало на стр. 1**

Заметим, что претензии Петра Ивановича к жильцам в данном случае так же справедливы, как и у жильцов к «Жилсервису». Тут, как говорится, нашла коса на камень. «Жилсервис» не привык работать как должно, а мы не привыкли как должно относиться даже к собственному имуществу. Может быть, пришла пора изменять свое поведение и им, и нам.

В выступлении Ларисы Дмитриевны Горбачевой всегда присутствует «коэффициент задолженности населения». Этой картой она обычно побивает любые претензии в адрес как своей организации, так и деятельности всей городской системы жилищно-коммунального хозяйства. Вот и в этот раз, сообщая информацию о собираемости финансовых средств и распределении их предприятиям ЖКХ, Лариса Дмитриевна, как мне показалось, со скрытым удовлетворением поведала, что долг населения увеличился почти на 4 миллиона рублей и перевалил за 265 миллионов. Тут же были перечислены городские организации, которые имеют дебиторскую задолженность по электроэнергии. Оказалось, что

должниками являются почти все организации и предприятия города.

Раиса Андреевна Озерова спросила, почему она никак не может получить ответ на свой депутатский запрос о структуре дебиторской задолженности. В ответ было сказано, что ответ уже послан по почте, так что, возможно, скоро этот «секрет по-лишинеля» будет озвучен.

Полной оптимизма была информация заместителя главы города по ЖКХ Сергея Васильевича Белоусова. Запасы топлива обеспечены, план по модернизации практически выполнен, станция обезжелезивания должна вот-вот заработать. На вопрос одного из депутатов об установке светофора он также бодро ответил, что если из бюджета выделят миллион рублей, то светофор будет установлен еще до начала ноября.

Зато не столь оптимистичной получилась информация руководителя «Водоканала». В сковорке звучали «трубопроводы», «запорная арматура», «глубинные насосы», «арматура», «скважины», и под конец сообщалось, что задолженности по зарплате нет. Тут бы ему и закруглиться, но он решил еще и пожаловаться на большую задол-

женность по электроэнергии — 7 миллионов!

— Но почему такая задолженность? — строго спросила его Ирина Александровна Киевская.

— Ведь в тарифы электроэнергия заложена!

Вразумительного ответа, увы, не последовало.

Отчет теплоснабжающих организаций никаких нареканий не вызвал — подготовка к зиме проведена успешно, запас топлива заготовлен. Правда, тоже долги, но это уже общее место.

В завершение поделился информацией МУП «Дорожник» — наш герой последнего времени. Только перечисление заасфальтированных участков городских дорог заняло достаточно много времени. Но и тут торжество момента было несколько поддержано. Неугомонная Оксана Степанова высказала целый ворох претензий к деятельности дорожников. Она припомнила и плохую уборку листьев, и недостаточное выкашивание травы, и отвратительную дорогу от Дубовки до радиоцентра, и отсутствие плана работ по благоустройству — короче, героические деяния «Дорожника» от этих претензий несколько поблекли.

Подвел итог сам Глава. Роберт Валентинович всегда крас-

норечив по части описания успехов и достижений народного хозяйства Свободного. И в этот раз он не ударили в грязь лицом. Сколько торжества было в его голосе, когда он сообщил депутатам, что нам в этом году выделили 133 миллиона — больше всех в области! Запущен коллектор, заработали очистные, на очереди запуск станции обезжелезивания, и вода в городе станет самая чистая в области. Успешно проходит коммунальная реформа — эффект виден невооруженным глазом. И все было бы совсем хорошо, если бы не задолженность жителей за квартплату.

Как видим, для полной идиллии в городе недостает добровольных платильщиков за услуги ЖКХ. Но тут ничего не поделаешь — где их взять, этих платильщиков с доброй совестью? За остальное же можно только порадоваться. Правда, ревнители природы сообщают, что Свободный все так же продолжает загрязнять Зею своими стоками. И это при работающих очистных! Мы, конечно, не можем заподозрить Роберта Валентиновича во лжи. Тогда что же это? Опять происки Нечистой Силы?

Обнадеживающе звучит и

обещание о запуске станции обезжелезивания. Этих обещаний уже было не счесть, но они, видимо, не стареют, поскольку депутаты встречаются с неизвестным оптимизмом. Да и перспектива пить самую чистую воду в области вдохновляет не только депутатов, но и некоторых жителей. Недаром еще перед началом заседания Майна Андреевна Колесникова от имени Совета ветеранов вручила Роберту Валентиновичу благодарственное письмо. Ветераны, видимо, чувствуют заботу Главы о благе города, и их не покидает уверенность, что и в завтрашнем дне без обещаний они не останутся.

Не все, правда, удовлетворяются обещаниями. Как раз от одного из ветеранов я узнал, что торжествовать по поводу пуска станции обезжелезивания нет оснований.

— Если ее даже когда-нибудь и запустят, — сказал он сердито, — то мощности этой станции хватит от силы на 50 домов! А денег на ее возведение уже ушло столько, что дешевле было бы возить чистую воду цистернами из Байкала!

Тут мы ничего сказать не можем. Не специалисты. Подождем, время покажет...

**Сокол Максимов**

## ● ЭКОЛОГИЯ

# НЕ СОВРЕШЬ, НЕ ПРОЖИВЕШЬ!

**Так отравляем мы красавицу Зею, или нет?**

**Мы живем в невеселое время, когда ложь уверенно торжествует над истиной, а жителям города с гордым названием Свободный столь же уверенно внушают: не верь глазам своим — верь муниципальной прессе.**

Не верь глазам своим, наблюдая, как полноводный ручей в районе бывших очистных несет продукты жизнедеятельности большого города в Зею. Потому как в муниципальной газете прозвучало сообщение о том, что городские канализационные стоки перехвачены еще в 2009 году. И то, что вы видите, может быть чем угодно — истоком неизвестной реки, ручьем, берущим свое начало из лесного родника...

После того, как минувшим летом в областных СМИ прозвучала информация природоохранной прокуратуры о том, что «Свободный травит Зею», спустя немного времени в свободненской муниципальной прессе в очередной раз сообщили, что это совсем не так. Нам разъяснили, что мы «травим Зею» совсем немножко — всего-то процентов 15 от общего количества городских стоков. Все стоки центральной части города — а это основная масса, перехвачены. Ну, и кому же верить?

В поисках истины мы отправились к начальнику Западного межрайонного отдела управления государственного контроля природных ресурсов Амурской области Л.П. Литуновской.

-1-

Любовь Петровна сообщила, что в настоящее время, как это ни печально, Свободный «травит» Зею. И не только нечистотами — куда страшнее бытовая химия, используемая повсеместно.

Проблема в том, что до сих пор не завершена реконструкция очистных бывшего завода «Автозапчасть», ведь лишь по ее окончании стоки центральной части города будут перехвачены. После чего можно будет говорить хоть о каком-то улучшении экологической ситуации.

Как выяснилось из разговора с главным экологом Свободного, до полного решения проблемы еще очень далеко: природоохранная прокуратура предъявила иск администрации города, состоялось судебное заседание. Суд вынес решение — свободненской администрации следует в срок до июля 2012 года разработать проектно-сметную документацию на реконструкцию очистных сооружений.

То есть, в настоящее время такой документации нет вообще.

По словам Любовь Петров-



очистных ведется уже не один год...

Однако наши чиновники никак не могут понять, что народ не ждет от них свершения двенадцати подвигов Геракла. Нам

ны, говорить о том, что в плане улучшения экологической ситуации ничего не делается, ни в коем случае нельзя. Построен коллектор, на стадии завершения реконструкция очистных завода «Автозапчасть», куда будут перенаправлены канализационные стоки центральной части города... То есть, администрация работает, и в ближайшее время эта проблема пусть частично, но все-таки будет решена.

-2-

Никто не оспаривает очевидное — все знают, что и коллектор построен, и реконструкция

не нужны подвиги — нужна лишь нормальная работа городской администрации на благо города и его жителей. Свободненцы, как, впрочем, и все прочие жители планеты Земля, скорее способны принять горькую правду, чем приторно-сладкую сказочку про свершение великих дел. Можно ведь было просто сказать, что



коллектор построен, но очистные не способны принять на себя огромную массу стоков из центра города — придется ждать полного завершения работ по реконструкции.

Но, похоже, что городская администрация считает, что жить по принципу: «не совершишь, не проживешь», куда проще. И достойнее. А потому еще 28 октября 2009 в газете «Зейские огни» №№ 131-132 появляется статья с громким названием «Свободный больше не травит Зею».

В данной статье нам сообщают: «На прошлой неделе заработал канализационный коллектор 3-й очереди... Нечистоты центральной части города, южного микрорайона, частично из Сурожевки... поступают на насосную станцию... Теперь... стоки подаются на очистные сооружения завода «Автозапчасть», проходят там очистку, и в Зею попадают уже не зловонные потоки, но жидкость, содержащая вредных веществ в которой не превышает предельно допустимые нормы... Радует, что завершен долгострой, и Свободный становится более цивилизованным... Теперь наш город не будет отравлять природу, как это происходило долгие годы».

-3-

Для чего было нужно все это чистой (или грязной) воды в течение двух лет? Тем более что совсем не сложно посетить район быв-

ших очистных, развалины которых мрачно высится над оврагом. Здесь-то, в этом овраге, и проложила свое русло река из нечистот, несущая свои воды прямиком в красавицу Зею. Без всякой очистки, разумеется. И обнаружить эту речку довольно легко как по шумному журчанию (текущее здесь еще то!), так и по «неповторимому, устойчивому запаху».

Напомним — объем сбрасываемых в Зею канализационных стоков из центральной части города в 2009 году составлял 4 тысячи кубических метров в сутки. Не думаю, что их объем в 2011 году стал меньше.

Однако чем черт не шутит! А вдруг? Ведь в одном из августовских номеров муниципальной газеты сам Глава города уверял корреспондента, что не все так страшно, как утверждает природоохранная прокуратура.

Увы — посетив 13 октября 2011 года золополучный овраг, мы увидели, что та же самая «речка» несет свои воды с той же скоростью и в том же объеме, что и 24 октября 2009 года. Вот вам и «стоки перехвачены»!

P.S. Кстати, личная газета чиновников свободненской администрации не так давно вступила за своих хозяев и уличила журналистов «Свободной газеты+» в незнании географии. Курьерцы сообщили, что, кроме Свободного травят Зею еще и Чагоян, Желтоярово, Новокиевский Увал, Арга...

Господа, мы склоняем голову перед вашими географическими познаниями. Да что там мы — сам Александр Гумбольдт снял бы перед вами шляпу!

Действительно, выпустить из виду такие мегаполисы, как Желтоярово и Арга с численностью населения в разы выше, чем в нашем маленьком городке, поистине непростительно! С нетерпением ждем ваших новых комментариев, и посвящаем вам следующие строки:

*О, сколько нам открытий чудных Готовит пыл умишек скучных!*

**Мария Леонова**

## ● Беседы о будущем

# Народ «схавает» любую информацию

5 октября состоялась встреча жильцов дома №49 по улице Мухина с Главой города Р.В. Каминским. Как выяснилось, в последнее время такие встречи в Свободном отнюдь не редкость. Да и стоит ли удивляться — через полгода выборы на пост главы города, и потенциальные кандидаты, в число которых входит действующий Глава, стараются, как говорится, показать товар лицом.

Стратегия отработана неплохо — перед изумленным народом из авто высаживается «звездный десант»: сам Роберт Валентинович, его заместители Наталья Грушко и Сергей Федоров, сотрудник аналитического-правового отдела Михаил Кулабухов, куратор Амурского народного фронта по городу Свободному Людмила Якунина, мальчик-телеоператор и, в данном случае, даже депутат областного заксобрания Елена Выдрова!

Что же касается тактики.... Но сначала поговорим о том, что волнует жильцов вышеупомянутого дома и его «соседа» — дома №26 по улице К.Маркса.

Как это ни прискорбно, их волнуют все те же проблемы, что и год, два или три тому назад — ничего, ровным счетом, не изменилось. Вот лишь несколько вопросов, заданных чиновникам: почему за талонами на прием к узким специалистам поликлиники надо занимать очередь в 5-6 часов утра?; почему эти самые талоны выдают один раз в неделю — по пятницам?; почему невозможно попасть на прием к кардиологу и неврологу?

Не обошли молчанием управляющую компанию, претендующую, по словам жильцов, на звание «Почетное бездействие», и затопленный канализационными стоками подвал мухинского дома...

В то время как граждане получали расплывчатые ответы на свои многочисленные «почему» и «когда», одна из присутствующих показала Роберту Валентиновичу маленьку пластиковую бутылку, наполненную, на первый взгляд, абрикосовым соком. На деле же оказалось, что такой цвет и консистенция присущи воде, текущей из кранов местных жителей.

— Роберт Валентинович, скажите, пожалуйста, такой водой можно стирать? Умываться? Готовить еду? — вежливо и спокойно задавала вопросы женщина, демонстрируя бутылочку. — А мы ведь еще за нее и деньги платим!

Конечно же, закаленному в информационных баталиях Роберту Валентиновичу ответить на такой вопрос оказалось несложно. Он тут же сообщил, что вот-вот будет введена в эксплуатацию станция обезжелезивания, и проблема с водой наконец-то



решится. Правда, придется потерпеть — первое время вода все равно будет идти ржавая.

Народ внимательно слушал вопросы и ответы, Кулабухов что-то писал в блокнот, Сергей Юрьевич Федоров вместе с координатором Народного фронта стояли в сторонке, внимательно следя за ходом событий.... По-видимому, перенимали стратегию и тактику общения с народом.

А теперь поговорим о тактике.

Передача «вопрос-ответ» продолжалась. Телеоператор суетливо бегал со своей камерой, пытаясь захватить в кадр все, достойное внимания. Женщина с пластиковой бутылкой не сдавалась, требуя от Главы конкретного ответа на свой вопрос: «Когда у нас будет нормальная вода?».

Роберт Валентинович, которому, судя по реакции, страшно надоело изображать из себя «отца народа», не задумываясь ответил: «Когда старик Хоттабыч вырвет из бороды волосок и скажет — трах-тибио-тибио!».

— Это не ответ! — возмутилась женщина.

— Какой вопрос, такой и ответ — парировал Глава.

— Я вам задала конкретный вопрос, основанный на фактах, а вы...

Но Роберт Валентинович уже переключил свое внимание на

другую тему.

Ни для кого не секрет, что наш Глава иногда выдает совершенно фантастические фразы. Однако в преддверии приближающихся выборов продемонстрировать столь явное неуважение к потенциальному избирателю — это что-то совершенно новое в предвыборных технологиях. Гос-

телей города, и, в частности, для тех, кто проживает в домах №№ 49 и 26 по ул. Мухина и К.Маркса.

Народ внимательно слушал. Слушал, как ему дают те же обещания, что и семь лет назад. И наконец-то, по прошествии многих лет, в преддверии очередных выборов, эти обещания собираются (или только обещают?) выполнить. Вот счастье-то!

Правда, выполняют не сразу, а лишь когда старик Хоттабыч вырвет из бороды волосок и произнесет «трах-тибио-тибио!».

Наш город получает субвенции и субсидии из областного и федерального бюджетов. И получает в достаточно большом количестве. Вопрос — как и на что расходуются эти деньги, похоже, никого не волнует — ни народных избранников, ни сам народ. На публичных слушаниях по принятию бюджета — пустые кресла и полусонные депутаты. Впечатление такое, что депутатский корпус не имеет никакого влияния на формирование бюджета — если кто и пытается замолвить словечко за своих избирателей, Глава решительно выступает против, заявляя, что не даст растиражировать резервный фонд. Поскольку отстаивать свое мнение наши депутаты не приучены, «резервный фонд» остается в целости и сохранности. А свободненцы — при своих интересах.

Сказать, что в городе ничего не делается, конечно, нельзя. Но вопрос — как делается? И по какой цене? Когда я вижу новую автобусную остановку — лавочку и несколько металлических конструкций, и узнаю, что стоимость этого «фигвама» составляет более 50 тысяч рублей... Сомнение берет, господа!

Не сомневаются лишь чиновники администрации — они уверены, что «пппль схавает» любую информацию. А потому можно 5 лет осуждать подвал, 8 лет строить станцию обезжелезивания — наш терпеливый народ будет покорно ждать лучшего будущего. Мы рады любой ма- лости!

Приведу пример — женщина пенсионного возраста на собрании пыталась успокоить спорщиков: «Да что вы, право, ведь не каждый же день такая вода. Бывает и чистая».

Вот уж, поистине, клад для чиновников — такой народ!

**Мария Леонова**



## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

**На космодром Восточный за три года потратят 46 миллиардов рублей**



Россия может потратить более 46 миллиардов рублей с 2012 по 2014 год на создание обеспечивающей инфраструктуры космодрома Восточный в Амурской области, говорится в материалах, опубликованных на сайте Минфина.

В 2012 году расходы составят 7,95 млрд. руб., в 2013 — 12,88 млрд. руб., а в 2014 году — 25,388 млрд. руб.

На научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, связанные с созданием космодрома, в 2012 году планируется потратить 18 млн. руб., в 2013 — 30 млн. руб., а в 2014 году — 236,6 млн. руб.

Начало строительства стартового комплекса запланировано на 2012 год, первый запуск ракет — на 2015 год.

В настоящее время все пилотируемые российские старты проходят с площадки номер один космодрома Байконур, который Россия арендует у Казахстана.

**ИА «Порт Амур»**

**Эпицентр землетрясения был в Сковородинском районе**

Эпицентр землетрясения, которое 14 октября около 16 часов ощутили жители Приморья, был в Сковородинском районе. Магнитуда землетрясения составила 5,6–5,7; толчок был один, сообщили сотрудники сейсмостанции, расположенной в Якутии.



Город Сковородино на времена был обесточен. На центральной котельной города в результате землетрясения обрушилась стена.

По информации амурского управления МЧС, эпицентр землетрясения находился в 760 км северо-западнее посёлка Талакан Бурейского района и в 25 км северо-западнее Соловьёвска Тындинского района. Толчки зафиксированы на глубине 13 километров. Землетрясение чувствовалось во всех населённых пунктах региона, а также в соседних Биробиджане, Хабаровске и ряде городов китайской провинции Хэйлунцзян.

**ИА «Амур.инфо»**

## Споемте, друзья!

С пробками на дорогах борются, борются, но... Если в исторической части города надумали снести двухэтажный особнячок и построить восьмиэтажное здание с подземным гаражом, - и ребёнку понятно, что в том месте их не станет меньше.

Такое впечатление, что власти и бизнес на шахматной доске играют в домино. Все клянутся в любви к Москве, но никому же в голову не придёт, что в Третьяковской галерее можно перекрасить картины великих мастеров - где порозовее, где поголубее, посветлее. А самые заметные здания Москвы (включая и дом, где нежится Московская городская дума) перекрасили, лишив их первоначального родного цвета.

Перекрасьте заодно уж и

бережной аккурат бровень с кремлёвскими звёздами какой уж год крутится знак «мерседес». Это что - способ патриотического воспитания чьей-то молодёжи?

Мы такие! Мы не чванливые! К 60-летию Победы в Великой Отечественной войне поставили в своей столице памятник де Голлю. Слава богу, что не на коне. А то конь на памятнике Жукову так поднял хвост, что люди сзади подходить боятся. Снесённую гостиницу «Москва» можно было бы облепить мемориальными досками вдоль всего фасада в два ряда. А к нынешнему новогоднему впору пришандорить одну - с фамилиями тех, кто лишил

город памяти.

«Москва... как много в этом звуке для сердца русского сливось!» - сказал Пушкин. Нынче сливается тоже много, но в основном в дензнаках. Нарочно не придумаешь - прямо напротив Архитектурного института снесли здание позапрошлого века и возводят новый корпус известного банка. Это что - наглядное пособие для студентов, что деньги решают всё?

Архитектура, как известно, - это музыка, застывшая в камне. У нас сейчас, судя по всему, засыпает так называемый «русский шансон» с его прародительницей «Муркой». И нестареющим хитом: «Деньги, деньги, всюду деньги, господа! А без денег жизнь плохая, не годится никому!»

**Виктор Коклюшкин, «АиФ»**

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

### Амурские фермеры подсчитывают убытки от полов на полях

Руководители хозяйств Тамбовского и Ивановского районов, у которых пал уничтожил почти весь урожай культур, считают убытки и прикидывают, как будут расплачиваться с банками. По предварительным подсчетам, ущерб составил более миллиона рублей.



«Позвонили ночью, сказали: «В этой стороне зарево, не спорит пшеница наша?» Я на машину сразу и на поле, а тут уже никуда не подъедешь, всё горело», — вспоминает глава крестьянско-фермерского хозяйства Александр Жигло. Огонь уничтожил почти 90 процентов пшеничного поля. На площади 100 гектаров сгорели 10 элитных сортов зерна, некоторые специально закаивали за границей, и стоят они в два раза дороже, чем обычные. Предварительный ущерб зашкаливает за миллион рублей.

Пламя пришло с соседнего поля. Порывы ветра просто перебрасывали огонь через дорогу. Взгляду предстаёт почти апокалиптическая картина: по выжженному полю ходят вороны, прилетевшие поклевать сгоревший хлеб.

Убирать оставшуюся пшеницу фермер не торопится. Сейчас главное — успеть убрать сою на другом поле. Недалеко от него Александр видел пал, а соя дороже, поэтому спаси надо хотя бы этот урожай.

Подсчитывают убытки и фермеры Ивановского района. Там от полов больше всего пострадали два хозяйства. Огонь уничтожил почти 600 гектаров сои больше чем на пять миллионов рублей.

Горит не просто урожай — тлеют деньги, на которые люди очень рассчитывали.

### МОСКОВСКАЯ КОМПАНИЯ КУПИЛА «ДАЛЬМЕДСТРАХ»



Весь пакет акций крупнейшего в Амурской области игрока на рынке страховой медицины перешёл в частные руки. 100 % акций «Дальмединстраха», а это 94464 штуки номиналом в 1 000 рублей каждая, посредством аукциона купила московская компания «Горагенство», основным видом деятельности которой является финансово-посредничество.

ИА «Амур.инфо»

## Бизнес

# А У НАС ВСЕ ХОРОШО! НУЖНО ТОЛЬКО ПОДОЖДАТЬ

Расширенный Совет предпринимателей, состоявшийся в актовом зале городской администрации 12 октября, собрал довольно широкую аудиторию. Правда, это по меркам актового зала, вместимость которого оставляет желать много лучшего. Но таковые желания остаются у посетителей, которым приходится ютиться в задней части зала. Это пространство — то ли из умысла, то ли из чиновничьей безалаберности — в таком избытке нашпиговали рядами стульев, что, когда наплы whole публики большой, использовать по назначению можно лишь несколько рядов, между которыми образуется естественный зазор, чтобы втиснуть ноги. По этой причине остальные ряды сдвигаются в сплошную массу, куда притиснуться уже невозможно. И получается, что свободных стульев много, а сесть некуда. Как-то мы советовали выбросить несколько рядов, но нашему совету почему-то не вняли хозяйствственные работники администрации.

Вот и в этот раз на галерке опять теснота. А ведь явилась, если принимать во внимание отчеты чиновников, лишь малая толка предпринимателей. Причем, что бросалось в глаза, среди присутствующих — подавляющее большинство женщин. В этом полуводье прекрасного пола Тимур Вачнадзе с Валерием Довженко выглядели каким-то иностранным вкраплением. Такое впечатление, что разделение предпринимателей Свободного на Союз и Совет произошло по половому признаку. Ведь и возглавляют эти общественные организации, соответственно, Сергей Нема и Оксана Степанова. Им бы взаимодействовать — ан, нет! Между ними (имеются в виду организации) будто черная кошка пробежала — в упор не видят друг друга.

Что любопытно, в нашем городе такое противостояние наблюдается не только между предпринимателями. Ветераны тоже разделились на две организации, и непонятно, кто главнее. И между ними также наблюдается предрасположенность к антагонизму. Можно привести и еще несколько примеров подобного рода. Поэтому, когда депутат областного законодательного собрания Елена Выдрова начала агитацию за народный фронт под флагом «Единой России», немедленно возник вопрос — а нужно ли здесь говорить об этом? В конце концов, фронт дело военное, и женщины там не место.

Другое дело — Союз предпринимателей! Там преимущественно мужской контингент, причем немалое число предпринимателей — выходцы из военной службы. Да и их предводитель, Нема, бывший офицер. Так что, Елене Владимировне следовало направить свои стопы на 50 лет Октября, 17, где расположены их офисы. Там бы ее агитация носила более продуктивный характер. Во всяком случае, на фронте один кадровый военный стоит десяти, а то и более новичков, даже с энтузиазмом.

Кстати, призыв депутата законодательного собрания откровенно высказываться о проблемах и выходить в «Единую Россию» с предложениями об их решении, не вызвал у присутствующих особенного энтузиаз-

ма. Елена Владимировна хоть и прожила большую часть жизни в Свободном, но в последние годы покинула родные пенаты, и потому, видимо, не совсем владеет обстановкой в родном городе. Дело в том, что в нашем городе все хорошо, и про-



слушан. Говорить же об успехах нет смысла, поскольку соревноваться с журналистами муниципальных СМИ бесполезно, а высказывать претензии — себе дороже. Это, что касается местных проблем.

Но вот вопрос о взимании



платы с предпринимателей за отклонения заявленных объемов потребленной электроэнергии вызвал явный интерес. Суть вопроса вот в чем. Новые хозяева российской энергетики, однозначно неслыханно обогатившись, теперь испытывают глубокие душевные страдания оттого, что темпы дальнейшего обогащения никак не утоляют их аппетиты. Они продают китайцам электроэнергию по 44 копейки за киловатт-час. Им бы хотелось, конечно, большего, но китайцы больше не дают. Приходится соглашаться на 44 копейки. Надо полагать, и такая цена тоже приносит прибыль. Иначе не продавали бы.

А вот внутри страны новым хозяевам общенародной собственности удается размахнуться значительно шире. Препятствий для этого нет никаких. Власть у них в руках, лобби Госдумы проводит любые законы в их интересах. Поэтому, когда с китайцами было подписано соглашение на 44 копейки, с российских предпринимателей они брали в десять (10) раз больше. Но не забывайте про ежегодный рост тарифов. Сегодня цена для своих предпринимателей выше, чем для китайцев в одиннадцать (11) и более раз. Потому как договор на покупку нашей электроэнергии по 44 копейки за кВт/ч долгосрочный, и тарифы внутри страны у них практически не меняются. Зато нам, как мы видим, правительство обеспечивает 15 процентов роста каж-

дый год!

Но и это аппетиты наших нуваришей не удовлетворяет. И хотя обстановка (покладистый народ и прирученная власть) благоприятствует, все же увеличивать рост тарифов более чем на 15 процентов ежегодно даже «Единой России» не удается. А дармовых денег хочется все больше. И вот тогда в недрах этой грабительской корпорации в чьей-то подлой голове родилась идея — обязать предпринимателей представлять им предварительный расчет потребленной электроэнергии, а за отклонение от этого расчета брать штраф. Естественно, у предпринимателей, особенно малого и среднего бизнеса, и без того поставленных в самые тяжелые условия, такое бремя вызвало хоть и негромкий, но протест.

Потому-то, когда Елена Владимировна сама подняла этот вопрос и заверила, что в правительстве зреет решение отменить этот беспредел энергетиков, среди собравшихся прошелестел вздох одобрения. Надо полагать, Елена Владимировна несколько дополнительных голосов на предстоящих выборах для «Единой России» этим своим сообщением обеспечила. Ну, а если слух об этом решительном намерении нынешней власти распространится на всю Россию, представляете, как это подействует на избирателей! Да еще, если придать ему соответствующую окраску!

«Вперед, Россия!», «Модернизация!», «Народный фронт не дает в обиду предпринимателей!», «Ощущимый шаг к демократизации общества!». — Да мало ли еще каких лозунгов можно присобачить к этой акции правительства. «Единая Россия», конечно, будет на коне. А какая открывается перспектива! Сколько еще нужно сделать! Тут и введение прогрессивного подоходного налога, и применение конфискации имущества для коррупционеров, и признание международной конвенции о преступности необоснованного обогащения, и возвращение народу права на реальные выборы, и достижение минимальным размером оплаты труда прожиточного минимума, и...

Впрочем, достаточно. Зачем заглядывать слишком далеко. Если «Единая Россия» останется у власти, то, двигаясь такими темпами вперед, и эти вершины, несомненно, через несколько миллионов лет будут покорены. Главное, чтобы стабильность не была нарушена. А там все сбудется. Нужно только подождать.

Анатолий Осипов



Поэтому призыв к откровенным высказываниям и не был

# Люди и события, которые нас удивили

## «Французская» вакцина от пыли не спасает

Для нормального человека ложь всегда оскорбительна. Да и как иначе? Ведь если тебе лгут в глаза — значит, считают если уж не полным недоумком, так человеком недалекого ума. Или, как сейчас принято говорить, лохом.

К сожалению, местная власть в своем стремлении выглядеть лучше, чем есть в действительности, нередко покидает стезю правды и плутает по извилистым тропкам лжи. Ее путаница тем более смешна и удивительна, что ложь-то вся на виду, и даже фиговым листком не прикрыта от любопытных взглядов.

Примеров тому немало. Так, 5 октября на форуме сайта городской администрации некто «Наталья» обращается непосредственно к Главе города: «Роберт Валентинович, мы живём по ул. Шевченко (между Ленина и 50 лет Октября). Клочок дороги без асфальта, но зато — какой клочок. Летом задыхаемся от пыли, в комнате постоянный смог. Дети дышат и болеют лётом. Когда будет облаго-

**детей. очень рекомендую!».** Прочитав сообщение Главы, мы, конечно же, решили воспользоваться столь заманчивым предложением. А вы бы не решили? — французская вакцина от ВСЕХ инфекционных простудных заболеваний!

Звоню в детскую поликлинику в надежде узнать, как и когда можно сделать ребенку прививку. Для получения более точной информации звоню по телефонному номеру заведующей. Однако выяснилось, что точной информацией руководитель детской поликлиники не располагает — да, вакцинация проводится, но какой вакциной, ей неизвестно. Узнавайте у врача на участке.

Врачи мы беспокоить не стали — просто заглянули в кабинет № 17 все той же детской поликлиники, где нам сообщили, что в борьбе с гриппом применяется вакцина отечественного производства «Гриппол+».

— А говорили, что есть импортная, французского производства — не удержались мы от вопроса.

— Да, есть и французская, но только для детей в возрасте до трех лет.

Заведующая отдела врачей общей практики (терапевтов) Т.А. Рассказова оказалась куда более компетентной в вопросах вакцинации, чем зав детской поли-

## Не ходите, дети, в Австрию гулять

После того, как в нашей газете появилась информация о том, как чиновники сорвали поездку в Вену нашего прославленного детского вокального ансамбля «Кантабиле», на сайте «Свободной газеты+» оставила сообщение директор ДШИ Евге-



ния Георгиевна Хохова. Вот что она пишет: «**Наглая и бесстыдная ложь! В школу, действительно, приходит очень много приглашений на конкурсы и фестивали, правда ни одного именного, даже для такого прославленного хора — «Кантабиле». Если вы, уважаемые и любящие своих чад родители, готовы отправить своих детей в страну по сомнительному приглашению, не проверив толком все условия поездки, извольте,... только самостоятельно. Школа на себя такую ответственность не возьмет. Тем более что именно родители — активисты усомнились в надежности приглашающей фирмы. Организаторы же поездки и не собирались нести ответственность за ваших детей. Город выделил деньги и на командировку преподавателям и сопровождающим детей родителям, но как выяснилось, все сроки упущены организаторами поездки.**

**P.S. Хор «Кантабиле» из 27 человек во главе с В.П. Располовым, в марте 2011 года съездил во Владивосток. Школа оплатила поездку полностью. Выступили успешно — первое место. А есть и другие, не менее талантливые и желающие поехать».**

Ознакомившись с данным сообщением, первое, о чем мы подумали: вот оно, дурное влияние Власти предержащих! Жил себе человек, ни в чем предсудительном замечен не был. Но, как только стал руководителем муниципального учреждения... Как говорится — с волками жить, по-волчьи выть.

Что хор «Кантабиле» ездил во Владивосток — это правда, а вот что администрация города выделила деньги преподавателям на поездку в Вену — это уже, мягко говоря, неправда. А уж про «сомнительное» приглашение — и вовсе, как говорится, без комментариев.

Мы совершенно уверены, что дали достоверную информацию. И эту уверенность лишь укрепило сообщение, оставленное на сайте нашей газеты посетителем под ником «CHENA»: «**О том, что этот тур плохо организован, было сказано только тогда, когда уже получили отказ от администрации. А изначально родители убеждали, что все прекрасно организовано, показывали пройти, продиктовали ин-**

**тернет-адрес, чтобы можно было самим ознакомиться с условиями поездки. И раз уж эти туры сомнительные, а вы позволяете своим подчиненным агитировать детей и родителей на поездки, то в случае несчастного случая, Вы первая пошли бы на скамью подсудимых. Уж лучше не закаляйте людям нервы подобными приглашениями, а уж тем более не играйте на чувствах детейшек!».**

Выходит, все стало плохо лишь тогда, когда родители получили отказ, и стало точно известно, что денег для преподавателей на поездку в Вену не будет? Очень удобная практика, однако! Если у чиновников нет ни сил, ни желания работать, «перевести стрелки» и найти «виновного» для них труда не составляет: «Не ходите, дети, в Австрию гулять!».

## Мы сами решим, какие платы первоочередные

И уж, конечно, удивлению свободненцев, проживающих в многоквартирных домах, не было предела, когда они обратили внимание на обратную сторону квитанций оплаты жилищных и коммунальных услуг за сентябрь. Жаль, что неизвестный автор сего изыска не поставил подпись под своим бессмертным творением. Для тех, кто не обратил внимания на данный шедевр, цитируем дословно: «**Уважаемые квартиросъемщики! Помните, что платеж за жилищно-коммунальные услуги является одним из самых важных и первоочередных в ваших расходах».**

Однако, каково самомнение у свободненского ООО «ЕРКЦ»! И это — сразу же после выступления президента РФ Дмитрия Медведева, давшего убийственную оценку российскому ЖКХ: «**В этом комплексе циркулируют большие деньги, которые далеко не всегда тратятся по назначению**», — отметил Дмитрий Медведев. — **В результате восстановление ЖКХ не идет, граждане испытывают дополнительную финансовую нагрузку, а ворюги наезжают**.

Установлено огромное количество случаев хищения средств, в том числе через фирмы-однодневки и поддельные финансовые документы. Кроме того, организации ЖКХ зачастую не выполняют инвестиционные и производственные программы, а также необоснованно перекладывают на плечи граждан дополнительные расходы» — заявил глава государства.

После такого заявления предприятиям сферы ЖКХ, в том числе и ООО «ЕРКЦ», следовало бы обратить куда большее внимание на собственную деятельность, а не заглядывать в кошельки горожан. И уж тем более не поучать, на что нам вперед потратить наши деньги. Как-нибудь уж сами разберемся, что для нас важнее!

Елена Лисовская

## НОВОСТИ ОТВСЮДУ

### Миграционщики «развернули» 512 иностранцев, желавших попасть в Приамурье



13 октября Управление федеральной миграционной службы по Амурской области рассказали об итогах основной деятельности за девять месяцев текущего года. За прошедший период через пункты пропуска на государственной границе, расположенные на территории Амурской области, в режиме въезд — выезд проследовали 212 тысяч иностранцев.

В 2010 году за первые девять месяцев через пропускные пункты миграционные службы Приамурья прошли почти 195 тысяч иностранных граждан, что на 17 тысяч меньше, чем в 2011 году. 512 иностранных гражданам, желающим въехать на территорию Приамурья, было отказано по причине административных нарушений, которые были совершены ими в течение трёх лет.

Миграционщики сообщили, что 8704 граждан из других государств имеют действительные разрешения на работу в России. При этом 79 иностранцам в 2011 году по разным причинам откали в выдаче разрешений на работу.

### Вице-премьер покинул амурское правительство

Заместитель председателя правительства Амурской области, курирующий вопросы строительства, Валерий Леонов принял приглашение на работу в Москве. Он будет трудиться в Главмосэкспертизе.



Приглашение на новую работу вице-премьера амурского правительства получило больше месяца назад, но долго откладывало принятие решения, потому что, как он сам объясняет, хотел завершить некоторые проекты в регионе.

Кстати, преемника на этой должности у Валерия Леонова не будет, поскольку функции распределены между зампредом Александром Житковым и министром строительства, архитектуры и ЖКХ, обязанности которого сейчас исполняет Александр Козлов.

ИА «Амур.инфо»



рожен этот участок дороги? Надеюсь, что ответ все же будет...».

Редкое явление на форуме, но Наталье повезло — она дождалась ответа от самого Главы. Впрочем, повезло ли, судите сами (орфографию сохраняем): «**Участок ул. Шевченко от ул. Ленина до 50 лет Октября будем асфальтировать в следующем сезоне, т.е. в летом 12г. а чтобы дети не болели ни летом ни зимой, приглашаю вас принять участие в муниципальной программе дополнительной вакцинации. По этой программе мы делаем прививку французской вакциной, которая не входит во всероссийский календарь прививок по причине дорогоизны, мы же делаем её для наших детей бесплатно, за бюджетные средства. Эффекта хватает на 3-5 лет, чтобы человек (хоть ребёнок хоть взрослый) не болел ни какими инфекционными простудными заболеваниями. Кстати такая программа работает на Дальнем Востоке только в нашем городе, и привито уже около 600**

клиники, и любезно пригласила нас сделать прививку вакциной «Гриппол».

— А кто производитель вакцины? — поинтересовались мы.

— «Гриппол» — российского производства, очень качественная вакцина — пояснила Тамара Александровна. — Для студентов мы используем «Гриппол+» — это то же самое, только поступает сразу в герметически закрытом шприце, так сказать, в другой «упаковке».

— А производство чье?

— Конечно же, российское.

Вот вам и «французская» вакцина для ВСЕХ! Видно и правда, изрядной дорогоизны препарата. Интересно, сколько средств изъято из местного бюджета на покупку «французской» вакцины для ВСЕХ детей города Свободного, и сколько же на самом деле приобретено той самой вакцины?

P.S. Главе, вообще-то, следует более внимательно читать сообщения. Наталья пишет, что дети болеют из-за повышенной концентрации пыли. Причем здесь простуда? Вакцина против гриппа, даже французская, от пыли не спасает.

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### Благовещенскую епархию возглавит новый архимандрит

Архиепископ Благовещенский и Тындинский Гавриил больше не будет возглавлять Благовещенскую епархию. Он уезжает служить в Казахстан, где станет епархиальным архиереем новообразованной Усть-Каменогорской епархии. Вместо него главным священнослужителем в Амурской области станет архимандрит Лукиан (Куценко).



Ранее он служил настоятелем Свято-Троицкого Александра Свирского монастыря Санкт-Петербургской и Ладожской епархии.

О «кадровых перестановках» среди священнослужителей было объявлено на заседании Священного синода Русской православной церкви, которое началось 5 октября в резиденции патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

ИА «Амур.инфо»

### За год поставки электричества в Китай выросли на четверть

Восточная энергетическая компания с января по сентябрь 2011 года экспортировала в Китай 925,3 млн. кВт/ч электроэнергии. Это на четверть превышает показатели экспорта за девять месяцев 2010 года.

В текущем году энергетики планируют экспорттировать около 1,2 млрд. кВт/ч электроэнергии.

В 2012 году объем экспорта планируется увеличить до 5 млрд. кВт/ч - после ввода в эксплуатацию ЛЭП-500 «Амурская-Хэйхэ», запланированного на конец 2011 года.

ИА «Порт Амур»

### Амурская область бьёт рекорд по урожаю сои

2011 год в Приамурье стал самым урожайным за последние 20 лет. На сегодня аграрии уже заготовили более миллиона тонн зерна. Таким образом, еще до окончания зерноуборочной компании Приамурье побило собственный прошлогодний рекорд и превысило показатели 20-летней давности.



Цифры урожая — 2011 озвучили на заседании в правительстве Амурской области. Больше всего аграрии собрали сои, на втором месте — зерновые, затем гречиха и кукуруза.

ИА «Амур.инфо»



## КТО ДОЛЖЕН ОРГАНИЗОВАТЬ БИЗНЕС В СВОБОДНОМ?

Уважаемая редакция «Свободной газеты+!». В вашей газете постоянно и справедливо критикуется в основном один мэр Каминский Р.В. А остальная толпа чиновников, депутаты — разве не в ответе за городские проблемы?

И о городских проблемах... Их, то есть проблемы, можно перечислять бесконечно, и винить кого угодно, но масштабного решения не будет, пока нет полнокровного городского бюджета. А полнокровный бюджет немыслим без производственно-промышленного бизнеса, которого в городе почти нет. Предприниматели заняты позицию «купи-продай», чем обогащают Китай и иные регионы РФ, а чиновничье племя, видимо, считает, что не «царское дело» организовывать бизнес. А чье?

А.А. Мусорин,  
пенсионер

**Наш комментарий:** Уважаемый А.А. Мусорин (извините, не знаем ваши полное имя и отчество). Вы подняли очень злободневную и «больную» для нашего города тему — бизнес и власть. В Свободном нет производственно-промышленных предприятий, и боюсь, что в ближайшее время не будет. Посмотрите, кто выигрывает у нас конкурсы на проведение тех или иных муниципальных заказов? Фирмы, которые, как говорят специалисты, не имеют ни средств, ни квалификации для выполнения строительно-ремонтных работ. Местные предприниматели, кроме особо приближенных к власти, к конкурсам практически не допускаются.

У свободненской власти всегда есть веский довод для оправдания своего бездействия — недостаток финансирования.

Однако практически на каждом публичном выступлении главы города гордо сообщает, что

наш город получает субвенции и субсидии едва ли не больше всех других муниципальных образований Амурской области. А живем мы — едва ли не хуже всех. Почему?

Нам ли плакать о нищем, или, как вы пишете, неполнокровном местном бюджете, когда Глава города щедрой рукой передает в сомнительную компанию — МКС, почти 40 миллионов рублей. А когда этот щедрый дар попадает в поле зрения правоохранительных органов, депутаты дружно утверждают, что ущерб городу не нанесен. 40 миллионов для свободненских народных избранников — не деньги! А вы говорите — отсутствие полнокровного бюджета!

Как величайшее достижение, нам преподносят строительство станции обезжелезивания, умалчивая, однако, что в самом начале строительства деньги на этот объект были выделены в полном объеме. А вот куда по-

девались, никто не знает. Хотя, если стройматериалы закупать в Казани, тогда, конечно, никаких денег не хватит...

И по этому вопросу у народных избранников в свое время не возникло никаких вопросов. Выходит, состояние местного бюджета позволяет такие приобретения?

Примеров очень много, и перечислять их нет смысла — «Свободная газета+» писала о них не один раз. Что же касается критики... Если вы внимательно читаете нашу газету, то должны бы заметить, что критикуем мы не только Главу города, но и депутатов, и руководителей муниципальных предприятий. Мы неоднократно упоминали о том, что на руководящих постах отделов администрации и МУПов в подавляющем большинстве — непрофессионалы. Но кто их назначил на эти посты? Ответ известен — Глава города Свободный Роберт Валентинович Каминский.

## ВСЕ ЭТО - ПОКАЗУХА ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

Уважаемая редакция «Свободной газеты+», прочитала я какую-то белиберду Виктора Иванова из газеты «Свободненский курьер». Одно лишь название статьи говорит, что это недалекого ума человек. Как можно с чьих-то слов очернить человека, поливая его грязью? Разве это нормальный журналист? Всех сторонников А.А. Осипова записывает в сатанисты, называет серой, безликой массой коррупционеров и педофилов, и еще много чего навешал этот недалекий человек в своем обращении.

Главный редактор А.А. Осипов ни перед кем не выслушивается. Мы простые люди, и он нас слышит и понимает. А вот вы, Иванов, и другие из той же газеты, как повидло, вылезите из шкуры, чтобы заработать свои тридцать сребренников от своих господ, которые заказали вам эту грязную работу.

Наш главный редактор «Свободной газеты+» неподкупен, он справедлив и мы доверяем ему. И никогда, господин Иванов, вам не встать на нашем пути и рассо-

рить нас с нашей любимой газетой, которую мы ждем с нетерпением и читаем с наслаждением.

Ваши обвинения глупы, на-думаны, грязны. Мы, подписчики нашей любимой газеты, говорим: «Руки прочь от «Свободной газеты+»! За главного редактора нашей газеты мы, конечно, молимся, желая ему здоровья, терпения, претерпевая чиновничью ложь и суды, которые сваливаются на него, и не без вашей помощи.

Вы, господин Иванов, пишете, что не в вашем стиле стравливать всех друг с другом, поливая грязью на страницах газет. Значит, вы первый будете, кто занимается этой травлей, а «Свободненский курьер» слывет в народе, как газета-сплетница, что вы и подтвердили.

Вы пишете, что А.А. Осипов критикует работу наших чиновников, а разве он не прав? Где же они были все эти годы, когда город хирел, дороги разрушались, и, кроме магазинов, не осталось ни одного предприятия? А теперь, перед выборами, зашевелились, как мыши в мыше-

ловке, и принялись латать дыры. Все это — показуха перед выборами 2012 года!

Народ устал слушать обещания, народ поумел, и ваша воля с грязными статьями ничего не стоит, кроме всеобщего осуждения и народного гнева в ваш адрес.

Сравнивать вашу писанину со статьями «Свободной газеты+» и вообще не стоит — вашему «Курьеру» до нашей газеты — как до Луны.

Людмила Тимофеевна  
Смыковская

**От редакции.** Жалобы на невозможность дозвониться до сотрудников личной газеты администрации поступают в нашу редакцию с завидной регулярностью. Однако публиковать все высказывания свободненцев в адрес звезд черного пиара наша газета не имеет возможности, да и честно говоря, не желает.

Но мы всегда идем навстречу нашим читателям, а потому даем им возможность лично обратиться к авторам статей, поразивших их (читателей) вообра-

жение. В выходных данных газеты «Свободненский курьер» указан номер мобильного телефона 8-914-383-96-54. Конечно, шрифт мелковат, но, если очень постараться, все же разобрать можно. Кстати, позвонив по данному номеру, вы получите вежливый и исчерпывающий ответ на ваши вопросы.

Для тех, кто желает пообщаться с более «высокими» деятелями данного издания, можем предложить телефон главного специалиста информационно-аналитического сектора городской администрации Дмитрия Половнева — 5-13-24. Как сообщил наш источник информации из администрации города, именно Дмитрий Викторович является ответственным за выпуск личной газеты городской власти.

Ну, а для тех, кто желает пообщаться с самим главным редактором «Свободненского курьера», сообщаем — Федор Федорович Осипов занимает кабинет главного инженера ООО «Спецавтохозяйство», коим на самом деле и является. Звоните ему по номеру 5-08-10. Желаем успеха!

Пишите нам на адрес редакции: 676450, г. Свободный Амурской области, ул. 50 лет Октября, 17, или на электронный адрес редакции: osipov.tolick@yandex.ru

Будем признательны вам за присланные отклики, письма, материалы, интересные факты из жизни нашего города. При необходимости конфиденциальность при использовании ваших писем, присланных документов и фотографий и иной информации гарантируем в соответствии с Законом «О средствах массовой информации» (статья 41. «Конфиденциальная информация»).

## НАРОД, КОТОРОГО НЕТ

В этом году Россия отметила юбилей реанимации. 20 лет она ни жива, ни мертва, а её состояние стабильно тяжелое. Оппозиция борется не с властью, а за место во власти, народ разобщен, зато «элита» сковалась в кулак, установив в стране олигархический фашизм. В «верхах» один за всех — и все против народа. А в «низах» — все против всех?

Соотечественники живут сериалами, а борются — с перхотью. Большего и не нужно! Идеология сменила биология, общество потребления плодит самоуваженных недоучек, бездушных трудоголиков и невротических потребителей с кошельком вместо сердца. Акции протеста собирают сотни активистов, а концерты поп-звезд — многотысячные стадионы. Вымирать — так с музыкой!

Страна расколота на обывателей и обувателей. Оборотни в рясах призывают к смиренению, так что в России глас народа — молчание ягнят. Кремль, как на трёх китах, стоит на дебилизации, бешено пропаганде и разобщённости народа. Столичная PR-компания решилась на опрос «Поддерживаете ли Вы власть?», и в офис тут же явились сотрудники ФСБ, посоветовавшие не лезть в политику. Старый фокус с шарами: на столе два чёрных и один белый. Когда «подсадные утки» говорят, что на столе три белых шара, жертва эксперимента повторяет их ложь, хотя видит на столе два чёрных и один белый шар. Наверное, даже татаро-монголы были популярнее нынешних управляемцев, но кругом твердят о высоких рейтингах власти, и обыватели,

как заворожённые, повторяют: «Ничего, что тяжело, главное — стабильно».

Россия, которую мы видим по ТВ — это виртуальная страна, которой нет на карте. Кремлевские сценаристы и имиджмейкеры трудятся в поте лица: политика давно свелась к ток-шоу, а президентские полномочия — к лицедейству. Повторяя чудо умножения хлебов, российская власть кормит народ «завтраками». И ведь насыщает!

Власть заговоривает народ, как больные зубы, суля модернизацию, инновацию и научный прорыв. При этом процветают только астрология и нумерология, а «Сколково» распилили так, что пора переименовывать в «Осколково». Бешеные деньгикладываются в экстрасенсорные военные исследования, в «про-

качу» энергии и зарядку воды с помощью гипноза. Может, все беды России от того, что она лежит не по фэн-шую?

СМИ то одевают нам «розовые» очки, то набрасывают петлю на шею, перемешивая глянцевые сплетни с «чернушкой» и фальсификацируя историю. Нам внушают, что СССР — страна лагерей и очередей, а в России каждая кухарка может стать женой олигарха. Роскошно изданная «Чёрная книга коммунизма» есть в каждой библиотеке. Расстрелянные, замученные в засыпках, высланные, переселённые, погибшие в войнах и революциях — бесмысленные жертвы? Бесмысленными их сделал 91-й год, когда распалась страна, во имя которой они погибли!

Окончание на стр. 7

● Экономика

# Минута модернизации в милитаризацию

**Федеральный бюджет, наряду с обнародованными цифрами по непроизводительным расходам, дает возможности дополнительно оценить перспективы модернизации экономики и инфраструктуры регионов и страны, роста и развития экономики и человеческого капитала как в среднесрочной перспективе, так и в долгосрочном периоде. Независимые СМИ дружно оценили этот бюджет как бюджет милитаризации страны, как бюджет повторения пройденного в советский период с известным концом, к тому же ныне в виде фарса.**

-1-

В проекте федерального бюджета на 2012-2014 гг. (от 03.10.2011) запланировано снижение доли образования в общих расходах с 5,1% в 2011г. до 3,4% в 2014г.; снижение доли здравоохранения с 4,6% до 3,2%; доли культуры с 0,7% до 0,5%; доли физкультуры и спорта с 0,4% до 0,2%. Расходы федерального бюджета на ЖКХ снижаются более чем в 4 раза. Межбюджетные трансферты общего характера снижаются за 3 года с 5,7% в 2011 году до 3,4% в 2014г.

Перспективы повышения качества жизни населения, роста и развития человеческого капитала, исходя из проекта бюджета, очень мрачные. Доли расходов федерального бюджета в культуру, образование, медицину, ЖКХ, трансферты регионам катастрофически снижаются, а они и до этого были почти по всем позициям вдвое ниже среднемировых в долях ВВП. А в абсолютных цифрах — в десятки раз меньше, чем в развитых странах. Например, в средней по показателям Воронежской области расходы на медицину примерно в 40 раз меньше, чем в США, на образование — в 13 раз ниже на душу населения. Так что никого мы не догоняем по качеству жизни, а ускоренно отстаем, причем по ключевым составляющим человеческого капитала.

**Окончание.  
Начало на стр. 6**

Семью моего деда раскулачили, сослав за Полярный круг. Дед получил высшее образование, квартиру, достойную должность. Лучше бы держал свиней? Неужели индустриализация страшнее дебилизации, а диктатура пролетариата — власти криминализации? Почему экспроприация, когда всё стало общим, страшнее приватизации, когда богатства страны рассовала по карманам горстка избранных?

И не пора ли писать Чёрную книгу неофеодализма, превратившего Россию в лагерь смерти:

«С детства имел способности к математике. Мечтал стать учёным. Денег на поступление не было, забрали в армию. Работает охранником в магазине дамского белья».

«Мечтала стать певицей, приехала покорять Москву. Через несколько лет мечта сбылась: закончив карьеру проститутки, поёт в переходах».

«Раньше других детей заговорил, сделал первые шаги, взял в руки букварь. Раньше всех попробовал водку и перешёл на наркотики. Раньше всех умер».

«Шёл по улице нетрезвым. Забрали в милицию, забили до смерти».

«Шёл по улице трезвым. Встретил нетрезвую компанию. Забили до смерти».

«После курса менеджеров пошёл в гору. Каждый год — повышение и отпуск на курорте, жена, машина, дети, ипотека, кредиты, транквилизаторы. Жизнь удалась, но быстро за-

-2-

Динамика инвестиций в культуру, образование, здоровье и науку была и прежде негативной. Доля инвестиций в образование с 1995 года стоит на месте (1,9 % в 1995 и 2010 годах). Доля инвестиций в здравоохранение в общем их объеме в экономику снизилась с 2,7% в 2006 году до 2,3% в 2010 году. Доля в ВВП блока ведущих составляющих человеческого капитала — образования, здравоохранения и науки у России — 8,1%. У других стран значительно выше: Южная Корея - 13,9; Португалия - 16,1; Израиль - 18,5; Швеция - 19,5; США - 23,7; в среднем в мире - 14,8.

Догонять бы их, а нет, надо опять спешно вооружаться. Нужели не лучше дружить с соседями и цивилизованными странами? К этому стремятся, например, все страны Европы, объединившись в ЕС или стремясь вступить в него. Совместная оборона много дешевле. Даже мусульманские Турция и Албания рвутся в ЕС.

-3-

Расходы федерального бюджета на национальную оборону вырастут с 13,9 до 18,8% от общих расходов; расходы на национальную безопасность и правоохранительную деятельность с 11,3 до 14,2% (вместе с 25,2 до 33,0%). И как тут не считай, федеральный бюджет

скомпонован под приоритетный рост военных расходов и финансирование силовых структур, а не под рост качества жизни населения и повышение качества и стоимости человеческого капитала. То есть, под милитаризацию страны.

Креативного и инновационного класса с такой экономической и бюджетной политикой не создать, да и целей таких на деле нынешним руководством страны не ставится, а лишь выделены деньги для забав правительственный экспертов с различными стратегиями и программами насчет высокого качества жизни, человеческого капитала, высоких технологий, инноваций и «инновационного человека».

Президиум правительства РФ совсем недавно утвердил проект Стратегии инновационного развития России до 2020 года, но денег под нее не выделили, лишь порекомендовали министерствам и ведомствам к использованию. А эта Стратегия просто переполнена головокружительными цифрами, и под нее необходимо, по ее же оценкам, 15,7 трлн. рублей.

-4-

Посмеяться бы, да пошутить с горя, да не до смеха становиться, когда внимательно прочитаешь, а затем, не поверив глазам, перечитаешь проект Стратегии-2020 Воронежской области. Вот уж где ребус насчет недостижимых показателей, цифр и благостных фантазий. Куда уж тут Никите Хрущеву до этих виртуальных стратегий с его коммунизмом к 1980 году, он хотя бы хрущевками обеспечил народ, живший в бараках и разваликах, да хлебом и кукурузой. А истоки воронежских фэнтези находятся наверху, в федеральных стратегиях-фэнтези.

Парадокс заключается в том,

что без высокого качества человеческого капитала, жизни и инновационного класса перевооружение армии и модернизация ОПК не состоится. Но деньги разойдутся — людям надо жить или выживать.

-5-

У России по русской же теории свой цикл развития (Пивоваров, Фурсов. Русская система) — около 10 лет сносной жизни и полуреформ, а затем — мордор в грязь. Даже при выдающемся Петре Столыпине, на которого любят равняться наши правители, средние и большие, так и произошло после его гибели.

Ну а в настоящее время очередные 10 лет сносной материальной жизни (и падение ниже плинтуса духовной жизни, морали и нравственности, особенно у так называемой элиты) за счет высоких цен на нефть, газ и другие природные ресурсы, уже миновали.

Как видим из проекта федерального бюджета, процесс снижения инвестиций в культуру, образование и здравоохранение продолжится и в будущем, ближнем и дальнем. А это означает продолжение деградации человеческого капитала, дальнейший рост наркомании, пьянства, преступности и коррупции, продолжение деградации обрабатывающей промышленности и морально-нравственная деградация русского народа.

-6-

Недавно Правительство РФ обнародовало будущие затраты федерального бюджета до 2020 года: военные нужды — 20 трлн. руб., перевооружение ОПК — 3 трлн. руб., обновление здравоохранения и образования — 580 млрд. руб. Военные дополнительные затраты и инвестиции в человеческий капи-

тал просто не сопоставимы — их прирост в 40 раз больше. Добавим еще 20 трлн. на 7 затратных мегапроектов, и получится 43 трлн. руб. на затратные мегапроекты против 580 млрд. руб. — на образование и медицину.

Ориентация на затратную экономику в условиях деградации человеческого капитала только усугубляет ее голландскую болезнь и углубляет полисистемный российский кризис.

-7-

Стадия полуреформ, полуроста и псевдоразвития России (и регионов) за счет высоких цен на природные ресурсы миновала, начинается стадия стагнации и падения. Беда еще и в том, что в России, в отличие от других стран, длительность этой стадии измеряется даже не десятилетием, а гораздо большим промежутком времени, да сопровождается еще и потрясениями. Историю России не перечеркнешь. И дай нам Бог в качестве компенсации хотя бы высокие цены на нефть, чтобы как-то пережить и эту стадию. Хотя за прошедшие 20 лет на российский народ свалилось столько бед и несчастий, что их уже вполне достаточно для искупления всех наших грехов, включая виковое богоотступничество и нравственное падение. К сожалению, и православная церковь так и не стала поводырем и нравственным ориентиром русского народа в его трагические десятилетия и годы в период смуты, а исполняет ту же роль, что играла и в прежние века, находясь в фарватере властей и в плена ценностей двухтысячелетней давности.

**Юрий Корчагин, профессор, доктор физико-математических наук, директор Центра исследований региональной экономики**

## НАРОД, КОТОРОГО НЕТ

кончилась: на пятом десятке от сердечного приступа».

Сотни тысяч политзаключённых не стоили счастья миллионов? Тогда почему миллионы изломанных судеб стоят благополучия Рублёвки?

Апокалипсис — сегодня! Жизнь без воды, электричества и медицинской помощи — если не конец света, то уж точно приговор государству. Или Россия — это 62 долларовых миллиардера плюс деэлектрификация всей страны?

Словно в благополучной Европе, у оппозиции нет повода выйти на улицу, кроме как засутиться за деревья. Каждый день в России пропадает без вести 200-300 человек. Их убивают? Продают на органы? Угоняют в рабство? Им не посвящают песен, в их память не проводят митинги, и ни один рок-музыкант не интересовался у премьера, кто вырубает население страны, словно Химкинский лес?

Избитый журналист стал геем новостей, собрав толпы защитников. А провинциальный учитель остаётся один на один с копеечной зарплатой и модернизацией образовательной системы, закрывающей единственную школу в посёлке. Но «четвёртая» власть, как и кремлёвская — в себе: пишет про себя или для себя. В глубинке зарплаты меньше, чем гонорар Кашина за

статью, но, похоже, один битый стоит миллионов забытых.

Опального олигарха жалеют больше бомжей, которых такие, как Ходорковский, пустили по миру. Интеллигентный, умный, образованный? И среди бродяг встречаются доктора наук, полиглоты, ценители искусства: в Петербурге каждый десятый бездомный — с высшим образованием! Но сегодня бедность — главный порок, и даже церковники брезгуют мыть ноги нищим.

Индустрия новостей тиражирует «звёздные» слептины и, придавая им всероссийскую значимость, прививает зависть к тем, кто наверху. И ненависть к ближним. Людям свойственно персонифицировать зло, а отсутствие воображения не позволяет искать виновных дальше вытянутой руки. Divide et impera: нам винчат, что корень всех бед — в приезжих торговцах овощами, а не торговцах ресурсами страны, превратившими в овощи собственный народ. Поэтому избивают нищих гастарбайтеров, а не чиновников, торгующих гражданством, словно билетами в кино. Милиция вымогает деньги у нелегалов, а не работодателей, за гроши нанимающих азиатов вместо соотечественников.

«Закрывайте дверь, патамушта холадна» — такими объявлениями пестрит столица, повсюду слышится чужая речь и вос-

точная музыка. Приезжие не ассилируются? Не учат язык? В России английский де-факто стал вторым государственным, а современный русский набит англичискими, феней и матом, словно чучело опилкам. Без знания английского языка не возьмут даже продавцов в супермаркет, в школах уроки родной речи почти факультативные, а майка «Russia» — высшее проявление патриотизма. Может, правы иностранные улитки, в своём домике, утешаясь, что другим ещё хуже. А тем, кто осмеливается на критику, тут же вешается ярлык «претендента». И вешают не «верхи» — а окружающие!

Наших правителей, словно задержавшихся в развитии подростков, интересуют только развлечения. Временщики, от которых в истории не останется ни строчки, они лишены государственных амбиций и превратили интересы страны — в семейные. «Полей у нас много — приходите и играйте в футбол». А сколько россиян доживёт до Чемпионата мира 2018?

Футбольная поговорка гласит: «Не забиваешь ты, забивают тебе». И сегодня она взывает к общению:

«Когда право обращается бесправием, сопротивление становится долгом!»

**Елизавета Александрова-Зорина, «МК»**

## В Амурской области появится казенное предприятие «Аэропорты Приамурья»

Губернатор Амурской области Олег Кожемяко встретился в Москве с министром транспорта РФ Игорем Левитиным. Главной темой обсуждения стал вопрос о создании в регионе Федерального казенного предприятия «Аэропорты Приамурья».

Олег Николаевич обрисовал министру особенности авиаперевозок в регионе - для населенных пунктов, расположенных на севере области, авиация является единственным видом транспорта, связывающим их с областным и районными центрами.

Правительство области еже-

годно предоставляет авиаперевозчику субсидии на выполнение социально значимых рейсов в аэропорты Зея, Экимчан. Однако

поля которых находятся в федеральной собственности, области не по силам.

Губернатор выступает за вариант создания ФКП «Аэропорты Приамурья» в два этапа. На первом этапе до 1 февраля 2012 года предполагается учредить ФКП на базе федерального имущества аэропортов Зея и Тында. На втором — осуществить передачу в собственность РФ имущества аэропортов Зея, Тында и Экимчан, находящегося в собственности Амурской области, с последующим закреплением права оперативного управле-



в полном объеме финансировать содержание, реконструкцию и модернизацию этих аэропортов, лет-

правления за ФКП «Аэропорты Приамурья».

ИА «Порт Амур»

## Кошка выжила белочку с территории благовещенского психдиспансера

Во дворе благовещенского психоневрологического диспансера кошка выселила белку из построенного специально для неё жилища. Один из пациентов больницы приметил в сквере белку и решил сделать для неё домик. Однако строение, установленное на дереве, облюбовала другая местная жительница — кошка Белла.

Борьба за место под крышей для белки закончилась поражением. Больше хвостатого грызуна в сквере никто не видел. Кошка же почти всё свободное время проводит в домике. Животное постоянно подкармливают сотрудники больничной столовой.

ИА «Амур.инфо»



## ВНИМАНИЕ!

С 1 сентября 2011 года ФГУП «Почта России» открыло подписную кампанию на первое полугодие 2012 года.

Вы можете оформить подписку на свои любимые издания во всех отделениях почтовой связи города и района, киосках «Почта России» и у почтальонов.

По всем интересующим вопросам обращаться в участок по подписке Свободненского почтамта по телефону: 5-07-43.

## Межрайонная налоговая инспекция ФНС России №5 сообщает

Внимание! Прием налогоплательщиков осуществляется в рабочие дни с 8.30 до 17.30, по вторникам и четвергам прием проходит до 20.00, в первую и третью субботы месяца с 10.00 до 15.00 без перерыва на обед.

Оцените качество услуг, предоставляемых налоговой инспекцией, участвуя в интернет-анкетировании на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) (сервис «Анкетирование»).

Телефоны «горячей линии» по вопросам приема налоговой отчетности и госрегистрации через Единый Портал государственных услуг - 3-00-39, 3-00-14.

### Реквизиты для безналичного перечисления для «Свободной газеты +»:

«АЗИАТСКО-ТИХООКЕАНТСКИЙ БАНК» (ОАО)  
БИК 041012765, ИНН 280102344,  
К/с 30101810300000000765,  
р/с 40817810100007100000

Назначение платежа

Пополнение карточного счета №40817810100009214376  
для Осипова Анатолия Алексеевича



г.Свободный, ул. Ленина, 77  
Тел. для приема объявлений 8914-384-4285  
[shim-info@mail.ru](mailto:shim-info@mail.ru)

## БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ищу работу по настройке компьютеров и установке программного обеспечения.

Тел. 8-914-564-88-78.

Продам шубу (сурок), р-р 46-48, цв. коричн.; пихору, р-р 44, цв. черн., отдель мехом лисы; дубленку р-р 42-44, дев., все в отл. сост., недорого.

Тел. 8-914-566-56-65.

Меняю 2-комн.кв., 2 эт., 53 кв.м., нов., евроремонт, р-н м-на №11 («Вавилон»), на квартиру в центре.

Тел. 8-924-343-11-97.

Продаю а/м «Нива 2121» в хор.тех. сост. Тел.: 3-55-55, 8-914-585-54-91.

Продаю дачу за пос. Дубовка, недорого. Тел. 8-924-682-29-01.

Продам УАЗ-469.  
Тел. 8-914-596-80-45

Сдам комнату.  
Тел. 8-914-596-80-45

Продам мед по цене 750 руб. за 3 литра. Тел. 8-924-440-17-33.

Продам 3 -комн. квартиру, 60 кв.м. 2 этаж, центр. Тел. 5-08-20

Молодые, энергичные, добросовестные студенты АМИЖТа предлагают свои услуги. Выполним любую работу ежедневно, после 16.00.  
Тел. 8-914-602-06-93.

Отпечатано с готовых диапозитивов в КГУП Хабаровская краевая типография, г. Хабаровск, ул. Серышева, 31  
Подписано в печать 19.10.11 г. в 13.00.  
Заказ № 3977. Тираж 1800 экз.  
За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет.  
Редакция может не разделять точку зрения авторов.  
E-mail: osipow.tolick@yandex.ru

Общественно-политическая газета

**СВОБОДНАЯ**  
газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.  
Цена в розницу свободная.

Учредитель:  
Анатолий Алексеевич  
Осипов  
Адрес редакции:  
676450, г. Свободный,  
ул. 50 лет Октября, 17,  
тел. 5-48-60.  
Главный редактор:  
А.А. Осипов

## Анекдоты



Ничто так не сближает двух женщин, как совместный поход в гараж за пьяными мужьями.

\* \* \*  
- Алло, это Госдума?  
- Нет, бордель.  
- Ну, неважно. Мой муж, депутат Петров, не у вас?

\* \* \*  
Объявление:  
Одинокий мужчина ищет любви, ласки, понимания и чего-нибудь покрять.

\* \* \*  
Военная кафедра вуза.  
Полковник отчитывает курсантов:

- Вот вы, чуть что, ко мне лезете: «Товарищ полковник, а это как? А это куда?». А ведь когда война начнется, товарища полковника там не будет, нет!

\* \* \*  
- У меня есть один вопрос, он меня очень интересует: кто определяет, что корм для собак стал еще вкуснее?

\* \* \*  
Шотландский рыболов уверяет, что успел сфотографировать знаменитое лохнесское чудовище до того, как оно начало избивать его скалкой, приговаривая:

- Опять напился, сволочь!

\* \* \*  
Новости Сколково:  
Новейшие нанотехнологии позволяют повышать скорость распила за счет энергии отката.

\* \* \*  
Парень с девушкой за столиком в кафе изучают меню.  
Девушка:

- Пожалуй, я буду карпачо, роллы с чёрной икрой, лобстеры и мартини со свежевыжатым соком манго.

Парень:  
- Ну ничего себе ты разбогатела! А я буду кофе...

\* \* \*  
Кудрина уволили за то, что он отказался работать министром финансов в будущем правительстве нынешнего президента Медведева, которого твёрдо обещал назначить премьером нынешний премьер-министр Путин, которого выберут президентом в 2012 году.

Такой уверенности в завтрашнем дне в России никогда не было!

\* \* \*  
- Доктор, что вы можете сказать о результатах моих анализов?  
- Вирусная база успешно обновлена, - отвечает венеролог.

\* \* \*  
Женщины как кредит - отличные условия, красавицы есть.

лама, можно даже без справок - только паспорт... А потом постоянно что-то должен, и даже когда уже все давно погасил, все равно пришлют письмо... или позвонят...

\* \* \*  
Стук в ворота рая. Открывает апостол Петр. Перед ним - футболист.

- Ты кто? - спрашивает Петр.  
- Я - русский футболист.  
- Точно - русский?  
- Да русский я!  
- А как ты в ворота попал?

\* \* \*  
Поздняя ночь. Пьяный мужик возвращается домой, всё лицо в губной помаде, в пурде, в румянах... На пороге злющая женщина:  
- Ну и что это такое?  
- Дорогая, ты не поверишь!  
С клоуном подрался!

\* \* \*  
Смотрю «В мире животных»: на берегу, на скалах, развалились жирные туши откормленных пофигистичных особей, которые беспорядочно кричат и размахивают головами, тупо взирая на фигуру вожака. Переключаю на другой канал - то же самое: заседание Госдумы.

\* \* \*  
Надпись на кабинете врача: «Не пью, не курю, сладкое не ем!»

\* \* \*  
- Девушка, вы что будете: водку или самогонку?  
- Ой, не знаю, все такое вкусное!

\* \* \*  
Министры российского правительства на церковной службе. Батюшка читает проповедь:  
- И воздастся каждому по делам его!  
«Вот уж хрень! - думают министры. - А срок давности на что!»...

\* \* \*  
Возле роддома на севере Москвы упал башенный кран. Столько преждевременных родов не было даже тогда, когда под окнами орал Джигурда!

\* \* \*  
Объявление: «Меняю одну большую любовь на две поменьше и в разных районах».

\* \* \*  
Муж (задумчиво):  
- Дорогая, а у тебя есть этот... как его... целлюлит?  
Жена (напрягаясь):  
- Да...  
Муж (умиляясь):  
- И всё-то у моей красавицы есть.